
Protokoll der Pfarrgemeinderatssitzung  

St. Josef Gaustadt 

am 16.11.2021 

 

Ort:   Pfarrsaal Gaustadt 

Beginn:  19.30 Uhr  

Ende:   21.45 Uhr  

 

 

 

Anwesend: 

Christiane Dillig, Agnes Först, Michael Göppner, Robert Haßfurther, Donald Jahn, Amelie 

Köhler, Bernd Krügel, Gisela Müller, Benno Pfuhlmann, Florian Röckelein, Elisabeth 

Scharfenstein, Dr. Johannes Siedler 

Entschuldigt: P. Sunny John, PR Sebastian König, Pfarrer Dr. Markus Kohmann, Gabriele 

Mahr, Marian Pscherer, Maria Ritter, Christina Stieglitz, Florian Stieglitz, Irene Daubner, 

Monika Unterburger 

 

 

Florian Röckelein begrüßt die Anwesenden. Das Protokoll der Sitzung vom 30.09.2021 wird 

genehmigt. 

 

 

TOP 1: Veranstaltung „Forum Bamberger Westen“  

Die Veranstaltung fällt aus. Der für Ende Januar geplante Nachholtermin muss aufgrund der 

aktuellen Corona-Lage auf den 28.05.2022 verschoben werden. 

 

 

TOP 2: Informationen zur Pfarrgemeinderatswahl 2022  

Die Versendung der Briefwahlunterlagen erfolgt über das Pfarrbüro.  

Die Pfarrgemeinderatsmitglieder werden gebeten, auf mögliche Kandidaten zuzugehen. Es 

wird auf das Formular zur Einverständniserklärung der Kandidaten hingewiesen. 

 

 

TOP 3: Klärung anstehender Termine und Veranstaltungen 

- Am 20. November 2021 findet ein Jugendgottesdienst statt, den die Band von Florian 

Röckelein musikalisch gestalten wird. Am darauf folgenden Sonntag hält der frühere 

Pfarrer Dr. Josef Zerndl einen Gottesdienst aus Anlass seines 50. Priesterjubiläums. 

- In der Familienmette am 24.12. findet ein Krippenspiel statt. Die Feier ist für 15.00 

Uhr auf dem Schulhof geplant.  

- Am 3. Januar 2022 ist das 25-jährige Priesterjubiläum von P. Sunny John.  

- Ob die Sternsinger im Januar ausziehen werden, ist noch nicht bekannt. 

- Das Stärk´ Antrinken und der Pfarrfasching sind aufgrund von Corona abgesagt.  

- Die Ewige Anbetung findet am Montag, 17. Januar, statt. Gebetseinheiten werden von 

Gremien und Vereinen gestaltet. Auch soll es eine Prozession geben.  

- Die Jubelkommunion ist für den 1. Mai geplant. 

- Die Pfarrei will sich an der „Langen Nacht der Kirchen“ am 20. Mai beteiligen. 

- Am Pfingstsonntag, 5. Juni, gibt die Christophorus-Kantorei ein Konzert in der 

Pfarrkirche. 

- Das Pfarrfest soll am 25. Juni stattfinden. 

 



 

TOP 4: Neues vom Pastoralen Team (Kommunion-, Firmvorbereitung…) und der 

Kirchenverwaltung  

Erstkommunion: Die Vorbereitung, in die die Eltern eingebunden sind, wird in drei Gruppen 

stattfinden. Die Termine für die Feier sind der 30.4.2022 (2 Gottesdienste) und der 7.5.2022. 

Es soll auch ein Kommunionwochenende geben, das von Eltern organisiert wird. 

Firmung: Im Rahmen der Vorbereitung wird es einen Elternabend geben. Die Feier ist für 

Anfang Juli geplant. 

Ministranten und KJG: Die Gruppentreffen in Präsenz sind bis auf weiteres abgesagt. 

Kirchenverwaltung: Das Pfarrhaus soll bis Endes des Jahres leer geräumt werden. Möbel 

können gegen eine kleine Spende erstanden werden. Die Renovierung soll am Anfang des  

Jahres beginnen.  

Die Treppe zur Kirche von der Hauptstraße aus ist baufällig. Daher wird ein Teil 

abgebrochen, der andere Teil wird begrünt. 

 

 

TOP 5: Rückblick auf aktuelles PGR-Gremium 

Florian Röckelein bittet die Mitglieder des Pfarrgemeinderats darum, zehn Fragen zur 

abgelaufenen Wahlperiode zu beantworten und vor der nächsten Pfarrgemeinderatssitzung an 

ihn zurückzumelden.  

 

 

TOP 6: Sonstiges 

Der Pfarrgemeinderat stimmt der Aktion „schlafender Josef“ zu. Es wird ein Banner mit der 

Darstellung aufgehängt. Es gibt den Brauch, dem „schlafenden Josef“ seine Sorgen und Nöte, 

auf kleinen Zetteln notiert, anzuvertrauen. Auf seine Fürbitte hin sollen sie Erhörung finden. 

In der Jahresschlussandacht sollen die aufgeschriebenen Bitten verbrannt werden.  

 

 

TOP 7: Termine 

Nächste Pfarrgemeinderatssitzung: Mittwoch, 16. Februar, 19.30 Uhr, Pfarrsaal  

 

 

 

Christiane Dillig, Schriftführerin 

 

 

 


